

Državni svetnik  
Bojan Kekec

Ljubljana, 3. 11. 2015

Gospod  
Milan Ozimič  
vodja  
Interesne skupine lokalnih interesov

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	03-11-2015
Šifra:	020-04/15-3/1
Povezava:	020-04/15-15/1
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratica:	

**ZADEVA: Pobuda za sklic izredne seje Državnega sveta na temo reševanja begunske problematike v Republiki Sloveniji**

V Sloveniji se že dalj časa srečujemo z izredno perečo begunsko problematiko. Glede na zadnje dogodke smo bili v interesni skupini lokalnih interesov na 8. izredni seji 2. 11. 2015, ob obravnavi pobude za sklic izredne seje Državnega sveta, mnenja, da se država zelo neuspešno spopada z njenim reševanjem. Veliko breme je preneseno na lokalne skupnosti oz. občine ob državnih mejah, kjer so vstopne in izstopne točke za begunce in migrante. Občine preprosto ne morejo več obvladovati trenutne situacije, niti za to niso poklicane. Policija se sicer s skrajnimi napori trudi vsaj delno obvladovati situacijo, vendar ji bistveno primanjkuje resursov.

Poleg nesorazmernega bremena, ki ga nosi lokalno prebivalstvo, občinske službe in župani, je tu zelo problematična tudi zdravstvena oskrba, zapiranje lokalov, obrtniških in storitvenih dejavnosti na teh območjih, zaradi česar nastaja gospodarska škoda.

Slovensko ozemlje je do sedaj prečkalo že več kot 135.000 migrantov. Vlada Republike Slovenije je te migracije, čeprav so se napovedovale, pričakala povsem nepripravljena, in sicer tako z vidika varovanja državne meje kot tudi z vidika varnosti državljanek in državljanov Republike Slovenije ter varnosti samih beguncev oziroma migrantov in zagotavljanja ustrezne humanitarne pomoči.

Južna meja Republike Slovenije je hkrati tudi schengenska meja, do katere ima Republika Slovenija tudi določene obveznosti, ki jih očitno ni sposobna izvrševati. Glede na to okoliščino bi morala Vlada Republike Slovenije pravočasno zahtevati mednarodno pomoč za varovanje meje in boljše obvladovanje migracijskih tokov. Namesto kontroliranega prehoda prebežnikov in sodelovanja s sosednjimi državami, se v Sloveniji soočamo s težko obvladljivo situacijo, ki se odraža v množičnih nezakonitih prehodih zelene meje, neprimernih kapacitetah za sprejem prebežnikov, poškodovano zasebno, občinsko in državno lastnino.

Kljub temu, da je trenutno ta problematika nekoliko manj izrazita, pa se že kažejo prihodnji obrisi prehoda velikega števila migrantov čez našo državo. Poleg tega je pred nami še zimsko obdobje, ki bo dodatno otežilo reševanje te problematike. Po nekaterih informacijah v Turčiji čaka na vstop v EU še več kot 2 mio migrantov, kar bi lahko povzročilo ogromne težave. Republika Slovenija mora imeti pripravljene ukrepe

glede migracijskih tokov v naslednjih dneh in mesecih, saj je jasno, da se bodo ti nadaljevali, najbrž celo z večjo dinamiko kot do sedaj. Pomembno je torej vprašanje, kako je Vlada Republike Slovenije pripravljena na situacijo, če Nemčija in Avstrija zaostrita vstop migrantov v svoji državi in se bo Slovenija znašla v tako imenovanem »žepu«, ki ga ne bo mogla sama obvladovati in obvarovati.

Državni svet se do sedaj ni aktivno vključeval v reševanje begunske problematike. Ker so v Državnem svetu zastopani različni interesi, med drugim lokalni interesi, sem mnenja, da bi morali o tem opraviti poglobljeno razpravo in na podlagi dosedanjih izkušenj pri reševanju te problematike oblikovati ustrezne predloge sklepov, ki bi jih naslovili na Vlado Republike Slovenije. Na sejo bi morali poleg predstavnikov Vlade Republike Slovenije povabiti tudi župane iz omenjenih obmejnih občin, da bi predstavili realno situacijo na terenu.

Zaradi navedenega bi se moral Državni svet kot pomembna državna institucija v Republiki Sloveniji ustrezno odzvati in sprejeti naslednji predlog sklepov:

1. Državni svet se je seznanil z aktualnimi dogajanjem v zvezi z begunsko krizo v Republiki Sloveniji.
2. Državni svet daje Vladi Republike Slovenije pobudo, da nemudoma zagotovi in nakaže takojšnjo finančno pomoč prizadetim občinam za pokritje nastalih stroškov v zvezi z begunsko problematiko.
3. Državni svet predlaga, da Vlada Republike Slovenije uporabi vse razpoložljive resurse in možne zakonite ukrepe za zavarovanje meje, varnosti ljudi in njihovega premoženja ter za vzpostavitev nadzora pri vstopu prebežnikov v državo in njihovem izstopu iz države.
4. Državni svet predlaga Vladi Republike Slovenije, da pripravi vse potrebne spremembe področnih zakonov in podzakonskih aktov, s katerimi bo zagotovljeno bolj učinkovito ukrepanje za reševanje begunske krize, in jih predloži v Državni zbor.

Državni svetnik  
Bojan Kekec

